

2015 年度集善如新儿童蜜儿餐项目

实施工作汇报

甘肃省残疾人福利基金会

(2015 年 11 月 17 日)

在中基会和如新集团的关心、支持下，2015 年我会接受捐赠的蜜儿餐 10000 袋，价值 200 万元。我们按照中基会的要求，认真组织开展实施工作，继续取得了良好效果。

一、 加强领导，严格工作流程，保障实施工作进行

一是加强领导，制定实施方案及工作流程。我会继续成立了项目领导小组，确定部门及专人负责实施工作；认真研究制定了实施方案和工作流程，有计划地组织开展实施工作；与各执行残联、单位签订协议书并下发通知，对项目工作做了具体规定和要求，使各项实施工作落到了实处。二是确定项目执行单位，组织开展筛查工作。在调查研究的基础上，确定金昌、张掖、嘉峪关、酒泉、陇南市残联和省听力康复中心等为项目执行单位，要求他们按照中基会的要求和公开、透明、困难的原则，筛查确定了受助残疾儿童。三是严格工作流程，确保实施工作质量。经过调研，确定了信誉度好、安全快速的货运公司负责蜜儿餐产品的运输；

制定了保管制度，严格管理、严格发放，没有出现一例丢失、遗漏、破损的现象，把 1 万袋蜜儿餐产品全部及时、安全地送到项目执行单位及受助人。

二、加强监管，采取多种方法，确保残疾儿童学生受益

一是加强监管和回访。要求每个执行项目残联、单位按要求上报实施工作情况和存在问题；组织省基金会工作人员深入各县和残疾儿童家庭了解食用情况及要求，及时帮助解决存在的问题。9 月下旬，又组织工作人员入单位、入户对项目工作走访调查，掌握情况、推进工作进展，增强了项目实施效果。二是加强体检和安全检查。督促各执行残联、单位认真开展受助残疾儿童学生体检工作，重点抓了两个市各 30 名残疾儿童学生体检，使他们普遍做到餐前、三个月时、半年时 3 次体检，并逐人填写体检表，及时反映出蜜儿餐的食用效果。同时，定期检查残疾儿童学生的进食过程和卫生情况，针对天气炎热容易出现食品发霉等情况，要求各单位采取防潮防霉等预防措施，确保了蜜儿餐食用安全、卫生。三是采取多种食用方法。各执行项目残联、单位在组织残疾儿童食用蜜儿餐中，以集中组织食用为主。我们深入到单位、家庭了解掌握残疾儿童食用蜜儿餐的口感反映后，要求各地无论是集中或分散组织食用，在制作蜜儿餐食品时都要根据残疾儿童的要求变化花样。各单位根据要求科学制定食谱，把蜜儿餐产品烹饪成米饭、面点、点心、各种粥等，并添加红枣、红豆、肉沫、

虾仁、蔬菜等，不断改善了食用口感；一些残疾儿童家庭也将蜜儿餐做成稀饭（加大米）、馒头（加白面）、烙饼等，都使残疾儿童加大了食用量。今年我们共组织 3000 名残疾儿童学生食用，他们的身体抵抗力、免疫力普遍增强，参加体育锻炼比以前有劲，学习生活的精力也明显增强。

三、加强宣传，做好总结工作，不断增强实施工作效果

一是举行捐赠仪式，扩大项目的社会影响。我们在项目启动和实施都加强了宣传工作，不断增强项目在社会上的影响。今年 5 月上旬，分别在省城兰州和张掖市举行了项目捐赠仪式，省残联、省基金会领导和各执行市县、单位负责人及相关人员和残疾儿童学生代表参加。各执行项目市县普遍也举行了捐赠发放仪式，邀请当地党委、政府领导和有关部门负责人参加，现场向单位、残疾儿童家庭发放蜜儿餐，在社会上造势，增强了项目影响力。二是组织新闻媒体、网络报道，营造良好的实施工作氛围。省、市、县残联协调组织报纸、网络、电视广泛向社会宣传了中基会、捐赠方的善举及实施项目的重要意义、内容及残疾儿童学生受益情况；临泽县还编印了宣传册，在县城 10 个主要街道悬挂宣传横幅，在社会上引起了良好反映。三是做好总结工作，巩固实施工作成效。我们认真抓了总结工作，及时收集和汇总了各市残联、单位的实施工作总结和影像资料。各市县残联、单位按照要求认真统计和填写了受助人登记表，将实施工作总结和受助人员名单、宣

传材料、照片及时上报我会。

我省蜜儿餐项目实施工作一直效果很好，各实施市县残联、单位、学校和残疾儿童家长普遍反映，残疾儿童学生食用蜜儿餐食品后饭量增加了、抗力增强了、身体素质提高了。2016年，我们要继续实施好这个项目，进一步加大实施力度、扩大实施范围，继续研究蜜儿餐食品制作方法，不断改善口感，组织更多的残疾儿童学生食用，帮助提高他们的身体素质和生活水平。